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In het kort 

Er loopt een onderzoek naar de directeur van ontwikkelingsmaatschappij ROM InWest. 

Een ondergeschikte beschuldigt de man van belangenverstrengeling. 

De organisatie die met publieke middelen werkt, schaart zich achter de directeur. 

De Raad van Commissarissen van ROM InWest, de regionale ontwikkelingsmaatschappij in 
Noord-Holland, laat onderzoek doen naar mogelijke belangenverstrengeling bij een directeur. 
ROM InWest heeft voor tienduizenden euro’s adviesopdrachten verleend aan het Rotterdamse 
adviesbureau Rebelgroup waar de eigen directeur tevens statutair bestuurder en vennoot is. 

De financiële omvang is relatief gering. Maar de kwestie legt een spanningsveld bloot in de 
relatie van dit soort organisaties met hun publieke aandeelhouders met consultants en het 
bedrijfsleven. 

Het onderzoek is ingesteld naar aanleiding van een melding van een klokkenluider. Deze 
medewerker van ROM InWest is inmiddels geschorst. Afgelopen maandag vocht hij zijn 
schorsing aan bij de rechtbank in Haarlem. Zonder over de klokkenluidersmelding te willen 
oordelen noemde de rechter het ‘een serieus verhaal’. Ze toonde zich ook gevoelig voor diens 
klacht over de arbeidsrechtelijke sanctie. 

Klacht over misstanden 

De advocaten van ROM InWest stelden dat de man is geschorst wegens een ‘ernstig verstoorde 
werkrelatie’. Het staat volgens hen los van de melding van mogelijke belangenverstrengeling bij 
de directeur die eindverantwoordelijk is voor de investeringen van ROM InWest. 

‘Er is iets gruwelijks mis in deze organisatie’, zei de klokkenluider ter zitting. ‘Ik wil dat iemand 
eindelijk iets doet aan de misstanden’, aldus de man die tot voor kort medeverantwoordelijk 
was voor de investeringen van ROM InWest maar zich met zijn kritiek niet gehoord voelde. Buiten 
de zitting weigerde hij commentaar. 

ROM InWest werd in 2021 opgericht door het Rijk, de provincie Noord-Holland en diverse 
gemeenten. De ontwikkelingsmaatschappij heeft €250 mln onder beheer. Het investeert 
jaarlijks in een tiental innovatieve regionale bedrijven. 

‘Corruptie’ 

De advocaat van de klokkenluider stelde ter zitting dat de betreffende directeur, hangende het 
onderzoek, geschorst had moeten worden en niet de klokkenluider. Hij sprak onverbloemd van 
‘corruptie’. 

Volgens de advocaten van ROM InWest tast dit de ‘goede naam’ van de directeur aan. Zij 
verwijten de klokkenluider dat hij een ‘kruistocht’ voert tegen de directeur. 

‘Wij betreuren deze kwestie en herkennen ons absoluut niet in het beeld dat tijdens het kort 
geding over ROM InWest is geschetst’, zei een woordvoerder van de ontwikkelingsmaatschappij 
na de zitting. ‘De directeur heeft onze volledige steun.’ De man was zelf de afgelopen dagen niet 



bereikbaar en liet de woordvoering aan de organisatie over. Ook Rebelgroup verwees het FD 
door naar ROM InWest. 

Een dubbelfunctie 

Volgens de klokkenluider en diens advocaat is rol van de directeur van het commerciële advies- 
en investeringsbureau wettelijk niet verenigbaar met zijn leidinggevende rol bij ROM InWest. Zijn 
bemoeienis bij gezamenlijke zaken roept volgens hen op zijn minst de schijn op van 
belangenverstrengeling. 

Het adviesbureau zou van ROM InWest opdrachten hebben ontvangen met volgens de 
klokkenluider een totale waarde van €60.000. Advocaten van ROM InWest benadrukten dat dit 
consultancywerk is verstrekt door ceo Janet Nieboer en niet door de betreffende directeur. 
Verder zegt de organisatie met meerdere vergelijkbare adviesbureaus te werken. ‘Van een 
status aparte is geen sprake.’ 

De klokkenluidersmelding van half juli gaat niet alleen over de adviesopdracht. Ook meldde hij 
bijzonderheden over de kosten van een voorgenomen investering van €1,5 mln in GBM Works, 
een start-up van een bekende van de directeur. Verder zag hij belangenverstrengeling in een 
plan van een gezamenlijke investering van ROM InWest en Rebelgroup in treinbedrijf Heuro. 
Volgens de klokkenluider probeerde de directeur deze deals ‘door te drukken’. Als dat zo zou 
zijn, is dat in de laatste twee voorbeelden niet gelukt. 

Zijn melding is in behandeling genomen door een commissie met externe experts. De advocaten 
van ROM InWest zeiden te rekenen op een snelle afronding van het integriteitsonderzoek. 

Ongepast communiceren 

Tijdens de zitting over de schorsing kwam de klokkenluidersmelding zelf slechts zijdelings aan 
bod. ROM InWest eiste in de procedure dat de klokkenluider zich houdt aan de 
geheimhoudingplicht. Dat hij onlangs twee aandeelhouders tevoren over het kort geding heeft 
geïnformeerd rekende InWest hem zwaar aan. 

De ontwikkelingsmaatschappij wil inmiddels helemaal af van hem vanwege vermeende 
weigering om instructies uit te voeren en een ongepaste manier van communiceren. De rechter 
liet echter doorschemeren dat de man mogelijk weer aan het werk gesteld zal moeten worden 
omdat de schorsing waarschijnlijk niet volgens de procedures is gegaan. Een uitspraak volgt op 
26 augustus. 

Lees het volledige artikel: https://fd.nl/bedrijfsleven/1527554/onderzoek-naar-
belangenverstrengeling-bij-ontwikkelingsmaatschappij 




